

Itálie a její přístup k integraci

Autor: Martina Finková

IMS

Praha 2008

Oponent: PhDr. Klára Ramirez Florez PhD.

Studentka Martina Finková se ve své diplomové práci věnuje tématu, kterému není v české odborné literatuře věnován větší prostor. Autorka se zabývá postojem Itálie v rámci evropské integrace.

I když země patřila do první šestky, její domácí politické a administrativní struktury se nové nadnárodní situaci přizpůsobovaly s malou razancí. Evropa a její zájmy jsou sice od vzniku Společenství jednou z priorit italské politické špičky, ve skutečnosti však často převládá tradiční *campanilismo*. Na jedné straně Itálie svými iniciativami a návrhy rozhodujícím způsobem přispěla k celkovému úspěchu integračního procesu, dokázala, navzdory všem negativním předpovědím, že patří do první skupiny států se společnou měnou. Její politické elity a občané dlouho patřili mezi největší evropské nadšence. Itálie ukázala, jak je členství v dnešní EU pro ní výhodné. Maastrichtská smlouva a její konvergenční kritéria, nutná k dosažení společné měny, jí pomohla posílit domácí politické instituce. Na druhou stranu se však interakce mezi italským politickým systémem, institucemi EU a italskými evropskými partnery často zdála těžkopádná a povrchní. Reputace Itálie v Evropě je zatížena neschopností země dodržovat v Bruselu smluvené dohody a neefektivním využíváním komunitárních peněz.

Úvod práce je velmi kvalitní, autorka nastiňuje své cíle přesně a srozumitelně. Méně přehledná je kapitola věnovaná literatuře zabývající se tématem (str.16-20).

Studentka přečetla či konzultovala velké množství cizojazyčných pramenů. Je zřejmá velká snaha o co nejdůslednější zpracování širokého tématu. Za pilíř práce považují analýzu postoje italských zástupců v Konventu. Bohužel mnohdy studentka ne příliš dokonale „slepovala“ mnohdy ne velmi dobře přeložené citace. Jen znalost syntaxu italského jazyka a problematiky mnohdy umožňují orientaci v textu.

Oceňuji na druhou stranu píli a ohromné množství použitého materiálu.

Práci chodnotím jako chvalitebnou.

PhDr. Klára Ramirez Florez PhD.

CVU UK Praha